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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 12 DE NOVEMBRO DE 2007.***
Aos doze dias do mês de novembro do ano dois mil e sete, no Plenário da Câmara Municipal de Agudo, 
realizouse a trigésima segunda sessão plenária ordinária do ano. Presentes os Vereadores CARLITO 
SCHIEFELBEIN   (PSDB),   CLAUDETE   HOFFMANN   (PDT),   DÁRIO   GEIS   (PFL),   ISMAEL 
MÜLLER (PP), MÁRCIO HALBERSTADT (PDT), NALDO KILLIAN (PMDB), PEDRO DE LIMA 
(PDT), SANDRO GOLTZ (PMDB) e VILSON DIAS (PP).************************************
Às  vinte  horas   e   trinta   e  minutos,   após  verificar   a   existência  de  quorum   legal   para   tal,   o   senhor 
Presidente,   Vereador   ISMAEL   MÜLLER,   declarou   instalada   a   sessão.   Em   votação,   a   ata   número 
45/2007   foi   aprovada   por   unanimidade   de   votos.   Das   correspondências   recebidas   foram   lidas   as 
protocoladas   sob   os   números   475/2007,   463/2007,   471/2007   e   478/2007.   Das   correspondências 
expedidas nenhuma foi   lida.  A seguir   foram apresentados  os  Projetos  de Lei  números 31/2007E e 
32/2007E,  os  Requerimentos  números  22/2007 e  23/2007  e  as   Indicações  de números  211/2007  a 
222/2007.   No   espaço   do  PEQUENO   EXPEDIENTE  o   Vereador   VILSON   DIAS   falou   sobre   a 
necessidade de providências para inibir a colocação de gado em terrenos baldios do perímetro urbano, 
visando evitar  o excesso de insetos e os conseqüentes  transtornos para os moradores;   falou sobre a 
necessidade de recuperação dos acessos de Linha das Flores e de Linha Branca e de uma entrada de 
Linha  Teutônia  das  proximidades  da  Escola  Três  de  Maio;   questionou  quem estava  na   função  de 
Secretário de Obras, já que o titular daquela pasta estava de férias ou licença; o Vereador CARLITO 
SCHIEFELBEIN  convidou para a abertura da temporada de verão do Balneário Drews e disse que a 
comunidade vinha reclamanda do mau serviço que vinha sendo prestado pela empresa de recolhimento 
do  lixo,  pedindo providências para solucionar o problema ou para esclarecer  a comunidade sobre o 
cronograma de recolhimento; disse que o trabalho de transporte de enfermos com a ambulânica estava 
bom, o que era mérito do Secretário da Saúde, e falou sobre a necessidade de realizar trabalho prometido 
pelo senhor Prefeito  em propriedade de Linha Nova; a Vereadora CLAUDETE HOFFMANN falou 
sobre a necessidade de a empresa AES Sul melhorar o abastecimento de energia elétrica na Rua Hugo 
Karl Bräunig, já que os tomadores daquela via sofreram com prejuízos oriundos de problemas naquela 
rede; disse que havia solicitado ao Poder Executivo que fossem contratados serviços de todas as oficinas 
mecânicas do município, e não de apenas duas, como vinha ocorrendo, mas que tal indicação não foi 
atendida, e que recebeu reclamação de que, por tais serviços, eram cobrados valores maiores do poder 
público municipal do que de particulares; disse que o Rio Grande do Sul ficou envergonhado com os 
escândalos do DETRAN e questionou se em Agudo havia casos parecidos; o Vereador DÁRIO GEIS 
falou sobre a necessidade de realização de patrolamento na estrada do Alto Araçá, nas proximidades da 
Sociedade São Roque, já que havia, naquela via, dificuldades até para a realização do transporte escolar, 
e de colocação de bueiros nas proximidades do Salão Krause, em Linha Teutônia, serviço que devia ser 
realizado   com   urgência   porque   tratavase   de   local   onde   havia   uma   curva   que   causava   perigo   de 
acidentes;  disse  que,  apesar  do anúncio  da permanência  de um servidor  para  realizar  a   limpeza da 
Rodovia do Imigrante, ele não mais lá estava e que, por indicação sua, foi instalada uma bela iluminação 
defronte   ao   hospital,   agradecendo   a   Secretaria   responsável   por   tal   obra;   o   Vereador   MÁRCIO 
HALBERSTADT falou sobre a necessidade de colocação de tubos defronte a uma propriedade de Linha 
Boêmia, num local onde havia perigo para os que por ali  trafegavam, de recuperação da estrada do 
Araçá Alto, onde havia um trecho crítico que causava perigo aos que trafegavam naquela via e que, 
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apesar   da   promessa   de   recuperação   do   senhor   Prefeito,   tal   obra   não   foi   realizada;   falou   sobre   a 
necessidade de colocação de brita defronte a uma residência e aos consultórios do hospital, na Avenida 
Euclides Kliemman, e convidou para a solenidade de lançamento da bandeira da Escola Três de Maio; 
disse que os gaúchos estavam passando vergonha com a descoberta, pela Polícia Federal, de fraudes no 
DETRAN; o Vereador NALDO KILLIAN abriu mão de sua inscrição; o Vereador PEDRO DE LIMA 
falou   sobre   a  necessidade  de   recuperação  da   estrada  que  dá   acesso   aos  Menezes,   na   zona   sul   do 
município,   e  das  estradas  de  Porto  Alves  que  dão acesso  ao  Monjoleiro  e  a  Paraíso  do  Sul,   com 
colocação de pedregulhos e desobstrução de valetas; falou sobre a necessidade de retirada do material 
que restou no meio da Rua Arnildo Ehle e do serviço de patrolamento nela realizado e de instalação de 
rede   de   energia   elétrica  na   Rua  Gabriúva,   no   loteamento   Röpke,   já   que   tal   infraestrutura   era  de 
responsabilidade do município; o Vereador SANDRO GOLTZ disse que foi concluído o trabalho de 
recuperação das estradas de Linha São Pedro, Porto Agudo e Linha das Flores e que a Secretaria de 
Obras pretendia recuperar a estrada de Linha Araçá naquela semana; disse que a pavimentação da Rua 
Voluntários da Pátria, no lado direito, estava por ser concluída naquela semana e disse que foi assinado 
contrato para a construção da pavimentação da Avenida Borges de Medeiros, no trecho entre as Ruas 
Independência e Capitão Gama, obra orçada em cento e um mil reais que teria um prazo de noventa dias 
para conclusão depois da ordem de serviço; disse que aquela pavimentação, defronte à empresa Ziebell, 
era merecida e que a administração vinha se empenhando para realizar aquele tipo de serviço em outras 
vias;  disse  que   foram  liberados  duzentos  e  cinqüenta  mil   reais  para  a  construção  de  duas  quadras 
poliesportivas nas Escolas Sete de Setembro e Alberto Pasqualini, o que foi conseguido pelo senhor 
Prefeito   em   viagem   a   Brasília.   Após,   a   convite   do   senhor   Presidente,   o   Senhor   VicePresidente, 
Vereador VILSON DIAS, assumiu a Presidência dos trabalhos e anunciou o pronunciamento do senhor 
Presidente; o Vereador ISMAEL MÜLLER agradeceu pela informação de que estava sendo realizado 
patrolamento na estrada de Linha das Flores; disse que algumas indicações dos Vereadores não estavam 
sendo atendidas pelo Poder Executivo, como a de instalação de um poste que acabou sendo feito por um 
munícipe; questionou o que poderia ser feito pela realização de melhorias na Rodovia do Imigrante, pois 
confessou que tinha medo de trafegar por ela à noite,  já  que havia nela grande número de buracos, 
estando ela em estado de calamidade; disse que poderseía fazer uma manifestação pacífica na qual 
seria interditada aquela Rodovia para, via imprensa, chamar a atenção do DAER para aquele problema; 
questionou por quê havia dinheiro para campanhas, mas não havia para realizar melhorias na saúde e nas 
estradas.  Para o espaço da  TRIBUNA LIVRE  não havia orador  inscrito.  No espaço do  GRANDE 
EXPEDIENTE o Vereador MÁRCIO HALBERSTADT abriu mão de sua inscrição, tendo procedido 
da mesma forma o Vereador DÁRIO GEIS. No espaço da ORDEM DO DIA tramitavam os Projetos de 
Lei números 29/2007E, 27/2007E, 28/2007E e 30/2007E, o Projeto de Resolução número 06/2007, o 
Pedido de Informações número 27/2007 e os Requerimentos números 22/2007 e 23/2007. Em Discussão 
Geral   sobre   o   Projeto   de   Lei   número   29/2007E,   que   “CRIA   CARGOS   E   CATEGORIAS 
FUNCIONAIS PARA O QUADRO DE CARGOS EFETIVOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, a 
Vereadora CLAUDETE HOFFMANN disse que as Escolas Núcleo tinham direito a ter Secretário de 
Escola para realizar os serviços de secretaria e que a Escola 7 de Setembro necessitava de um Secretário, 
o que tornava necessária a criação de mais uma vaga para aquele cargo; o Vereador PEDRO DE LIMA 
disse que a Escola 7 de Setembro tinha necessidade de um Secretário de Escola e que tal criação de 
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cargo resultaria em custo menor para o município do que destinar um professor para realizar as tarefas 
de Secretário de Escola; em votação, o Projeto de Lei número 29/2007E foi aprovado por unanimidade 
de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei número 27/2007E, que “ALTERA E INCLUI 
NOVAS METAS NO ANEXO I  METAS E PRIORIDADES DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL, 
CONSTANTES   NA   LEI   N.º   1.618/2005,   ALTERADA   PELA   LEI   N.º   1.656/2006”,   a   Vereadora 
CLAUDETE   HOFFMANN   disse   que   apresentou   à   proposição   Emenda   que   deixava   seu   texto   em 
conformidade   com   a     Lei   do   Fundo   de   Manutenção   e   Desenvolvimento   da   Educação   Básica   e 
Valorização dos Profissionais da Educação e com a Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional, 
permitindo  a   realização  de  convênios  com  instituições  comunitárias,   confessionais  ou   filantrópicas; 
solicitou que, na elaboração do Autógrafo, fosse corrigido o objetivo do item 12.38, onde havia uma 
palavra grafada com erro; em votação, a Emenda número 01 foi aprovada por unanimidade de votos; em 
votação, o Projeto de Lei número 27/2007E foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão 
Geral   sobre  o  Projeto  de  Lei  número 28/2007E,  que “DISPÕE SOBRE A LEI  DE DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2008 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, o Vereador 
CARLITO   SCHIEFELBEIN   requereu   vistas   à   proposição,   requerimento   deferido   pelo   senhor 
Presidente.  Em Discussão Geral   sobre  o  Projeto  de  Lei  número 30/2007E,  que “ALTERA A LEI 
MUNICIPAL N.º 1.113/1997, QUE DISPÕE SOBRE A POLÍTICA MUNICIPAL DE PROTEÇÃO 
AOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE, CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DOS 
DIREITOS DA CRIANÇA E ADOLESCENTE E  O FUNDO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 
CRIANÇA   E   ADOLESCENTE,   INSTITUI   O   CONSELHO   TUTELAR   E   DÁ   OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN requereu vistas à proposição; em votação, 
tal requerimento foi aprovado por unanimidade de votos dos líderes de bancada. Em Discussão Geral 
sobre   o   Projeto   de   Resolução   número   06/2007,   que   “INSTITUI   HOMENAGEM   HONORÍFICA 
AGUDENSE BRILHANTE”, o Vereador MÁRCIO HALBERSTADT pediu apoio àquela proposição 
que pretendia que fossem homenageadas pessoas que nasceram em Agudo e se destacavam fora do 
município; disse que tal homenagem seria realizada apenas na legislatura seguinte, o que mostrava que 
não havia qualquer vínculo político na iniciativa; em votação, o Projeto de Resolução número 06/2007E 
foi aprovado por unanimidade de votos. Em discussão sobre o Pedido de Informações número 27/2007, 
o  Vereador  CARLITO SCHIEFELBEIN disse  que  havia  necessidade  de obterse  mais   informações 
sobre os serviços de consertos de pneus em borracharia porque informações recebidas sobre o assunto 
estavam   incompletas   e   havia   necessidade   de   terse   aquelas   informações   para   estudar   o   que   vinha 
ocorrendo; em votação, o Pedido de Informações número 27/2007 foi aprovado por unanimidade de 
votos.   Em   discussão   sobre   o   Requerimento   número   22/2007   nenhum   Vereador   manifestouse;   em 
votação, o Requerimento número 22/2007 foi aprovado por unanimidade de votos. Em discussão sobre o 
Requerimento  número 23/2007 nenhum Vereador   fez  uso  da palavra;  em votação,  o  Requerimento 
número 23/2007 foi aprovado por unanimidade de votos. No espaço da PAUTA tramitavam os Projetos 
de Lei número 31/2007E e 32/2007E, quando o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que a 
proposição   que   tratava   do   projeto   Florestar   Agudo   mostrava   que   o   seu   trabalho   de   alteração   de 
proposições na Câmara foi valorizado, pois tal proposição era uma cópia fiel, em termos de exposição de 
títulos, parágrafos, artigos e incisos, da lei que tratava do programa Próleite; disse que se empenharia 
para aprimorar aquela proposição que era excelente para o meiorural, pois era necessário incentivar o 
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produtor rural a realizar reflorestamento em áreas mal aproveitadas. No espaço das  EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS a Vereadora CLAUDETE HOFFMANN disse que, na semana anterior, o DAER realizou 
levantamento sobre o tráfego na Esquina Goltz para subsidiar estudo sobre a possibilidade de construção 
de uma rótula no local, que enviou àquele Departamento documento informando sobre o grande número 
de veículos que pelo local trafega em dias de eventos no CTG Sentinela do Jacuí e no Salão Verde e que 
tinha esperança de que aquela  obra  fosse  realizada;  disse  que vinha  insistindo com a Secretaria  de 
Estado da Habitação por  definição quanto  à   construção do novo sistema de captação,   tratamento  e 
distribuição usando a água do Rio Jacuí e que, até então, não havia posicionamento sobre a inclusão de 
tal obra no orçamento do ano seguinte; disse que solicitou ao DAER a realização de roçada na Esquina 
Goltz e falou sobre a necessidade de recuperação da RS 348 e das ruas não pavimentadas da cidade e de 
estradas vicinais de Várzea do Agudo; o Vereador VILSON DIAS disse que o município estava usando 
uma manobra política bem antes da eleição do ano seguinte, já que era perceptível que o Secretário de 
Obras, que estava de férias, continuava a atuar na Secretaria de Obras apesar de ter um substituto, pois o 
viu trabalhando numa viatura do município havia poucos dias, e disse que aquele Secretário devia deixar 
o seu substituto trabalhar; disse que a RS 348 estava em más condições e que, apesar dos pedidos de 
recupeação, nada era feito, e que o município podia oferecer o material que possuía ao DAER para que 
fossem fechados, pelos menos, os maiores buracos daquela rodovia, pois o Estado do Rio Grande do Sul 
passava por penúria financeira e não faria aquele serviço; o Vereador PEDRO DE LIMA falou sobre a 
necessidade de recuperação da via de acesso ao Cerrinho do Ouro, com abertura de valas onde havia 
águas de esgoto empoçadas, e alertou que devia ser contratada uma pessoa que tenha feito concurso para 
a   vaga   criada   de   Secretário   de   Escola,   visando   evitar   que   fosse   contratado   um   cabo   eleitoral   do 
Secretário da Educação; o Vereador NALDO KILLIAN disse que uma patrola estaria atuando na cidade 
nos próximos dias e que estava sendo realizado revestimento na subida de Novo São Paulo; disse que, a 
partir de dezembro, o Secretário de Educação reassumiria sua vaga de Vereador e que, por isso, ele 
atuaria por mais duas sessões; disse que, em três anos, trabalhou muito, inclusive no acompanhamento 
dos   trabalhos  da Secretaria  de  Obras,  atividade  a  qual  daria  continuidade,  mesmo deixando de  ser 
Vereador, visando defender seus eleitores da Vila Caiçara; disse que buscou recursos para a construção 
do ginásio de esportes da Vila Caiçara e que não era fácil ser Vereador; disse que o PMDB estava feliz 
com o VicePrefeito e, se ele quizesse, concorreria novamente ao caso; disse que a política passava por 
momento crítico, o que era mostrado pelo pedido feito publicamente, pelo ViceGovernador do Estado, 
de rejeição de um projeto enviado pela Governadora do Estado à  Assembléia  Legislativa; disse que 
estava saindo ciente de que trabalhou e de que encaminhou pedidos feitos por muita gente. O senhor 
Presidente   agradeceu   à   Escola   Municipal   Três   de   Maio   pelo   convite   recebido   para   participar   da 
solenidade   de   lançamento   de   sua   bandeira   e   disse   que   o   Vereador   MÁRCIO   HALBERSTADT 
representaria   a   Câmara   Municipal   no   evento.   Após,   o   senhor   Presidente   convocou   os   senhores 
Vereadores para a sessão ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, 
da qual é lavrada a presente ata que, depois de votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS 
SESSÕES, AOS12 DE NOVEMBRO DE 2007.A.S.*****************************************

.....

Ver. Márcio Halberstadt Ver. Ismael Müller
Secretário Presidente


